

成都建西部國際博覽城

香港文匯報訊（記者 江雨馨 成都報道）四川省博覽事務局對外公布，成都將建設總面積50萬平方米的中國西部國際博覽城。與此同時，當局透露，四川省會展業截至2015年將實現直接收入72億元（人民幣，下同），拉動經濟社會效益突破500億元人民幣，成為全省現代服務業的主要支柱。

四川省博覽事務局副局長楊慶龍告訴記者，四川省內現有場館已不適應該省會展經濟的發展實際。為此，當局將在成都規劃建設50萬平方米的中國西部國際博覽城，其中一期室內展覽面積20萬平方米，二期30萬平方米。一期工程將爭取2013年完成，加上現有10萬平方米可用室內展覽面積，屆時成都室內展覽面積達到30萬平方米。」據了解，新建成的國際博覽城將作為西博會的主會場。

膺任西博會主會場

本報記者留意到，當局此次規劃確立兩大戰略目標。其一，把四川省打造成為中國西部會展經濟發展高地，助力成都盡快躋身全國會展城市第一梯隊，打

造亞洲乃至世界會展名城。其二，把西博會打造成為西部地區對外開放最大窗口、最重要平台。為此，當局提出「十二五」期間，四川省展覽場次年均增長率要達到15%，2015年將達到600個，其中國際展覽10個，規模在5萬平方米左右的大型展會10個，3萬平方米以上的20個，1萬平方米左右的中型展會100個；展覽面積年均增長率達15%，到2015年達到450萬平方米。

培育會展進國際級

在品牌發展目標上，截至2015年，四川將培育壯大10個至15個品牌展會，主要包括中國西部國際博覽會、中國國際軟件合作洽談會、中國西部海峽兩岸經



■四川省博覽事務局副局長楊慶龍表示，現有場館已不適應該省會展經濟的發展實際。

濟科技博覽會、城鄉統籌發展論壇、成都國際家具工業展覽會、成都國際汽車展覽會等國內外知名展會。同時，該省培育2個至3個本土品牌會展進入國際級展會行業，力爭每年有1個至2個大型國際性、國家級經貿展會舉行或落戶四川。

本報記者獲悉，今年成都會展業已經舉辦和即將舉辦第3屆中國成都國際非物質文化遺產節、中國企業500強發佈暨中國大企業高峰會、第7屆泛珠三角省會城市市長論壇等近50個重點會展節慶活動，為「十二五」開局之年開了好兆頭。

漢能240億投光伏產業



■漢能控股集團董事局主席李河君稱，集團將為全球最大硅基薄膜能電池企業。

責任編輯：黎永毅

香港文匯報訊（記者 羅洪嘯 成都報道）全球最大薄膜太陽能電池生產基地昨日在四川省雙流縣建成投產，一期產能300兆瓦。投資方漢能控股集團董事局主席李河君表示，漢能今年將投資240億元人民幣用於太陽能光伏產業發展，到年底太陽能電池總產能將達到20億瓦，屆時將成為全球最大的硅基薄膜能電池生產企業。

與傳統的多晶硅太陽能電池相比，硅基薄膜太陽能電池具有低能耗、低成本、便於大面積鏈接生產等優勢，漢能自主研發的硅基薄膜太陽能電池轉化效率可達10%，是目前全球光電轉化率最高的硅基薄膜太陽能電池。

李河君表示，薄膜太陽能生產基地的建成，標誌着漢能控股完成對太陽能光

伏產業上游裝備製造、中游太陽能電池生產和下游太陽能電站的產業整合。除四川外，漢能控股還在廣東、海南、浙江、山東、江蘇等地在建超過6家與雙流規模相當的生產基地。

目標4年追及火電成本

在發電成本上，薄膜太陽能電池亦具有成本優勢。李河君分析指出，理論上硅基薄膜太陽能電池的光電轉化率可達到39%，目前漢能的技術能達到10%的光電轉化率，每提高一個百分點的轉化率成本可降低8%。到年底漢能產能達到20億瓦規模後，每度電發電成本可降到7角錢，並有信心在未來3年至4年把太陽能發電成本降至5角錢以下，與火電和核電發電持平，競爭優勢非常明顯。

五台山旅遊月啟動在即

香港文匯報訊（記者 鄭宏偉 忻州報道）中國·五台山第二屆國際文化旅遊月將於本月26日在山西省正式開幕。

據旅遊月組委會日前在新聞發佈會指出，本屆國際文化旅遊月以「智慧人生，和諧世界」為活動主題，由忻州市委、忻州市政府主辦，由忻州市委宣傳部、五台縣委、五台縣政府、五台山管理局具體承辦。集中展示五台山源遠流長的佛教文化、古建築藝術和自然風光，搭建交流平台，擴大對外影響，加強國際佛教文化藝術交流和合作，努力打造「國際、人文、休閒、風光、會展」五個五台山，促進忻州市乃至山西省旅遊產業的跨越式發展和社會全面進步。

屆時，大會將邀請佛教界的高僧大德和五台山僧尼、佛教學者在普壽寺登壇講學，舉辦菩薩聖誕法會和僧眾齋會。

河南糖酒會8月信陽舉行

香港文匯報訊（記者 程相逢、實習記者 沙苗 苑州報道）第七屆河南省糖酒食品交易會將於8月27日至29日在信陽市舉行，預計將有1,000多個品牌、上萬個品種到會參展，這是目前中原地區規模最大的糖酒會。據河南省商務廳副廳長苗永清介紹，主會場規劃特裝、酒類、食品、進口酒和機械包裝5大展區，設特裝展位70個，簡特展位114個，標準展位472個。

本屆糖酒會新增中國酒類流通協會主辦的中國酒類形象大使大賽中部賽區決賽、消費者最喜愛的中國名酒品牌評定啟動儀式、「放心酒示範店」授牌儀式等多項活動，其間，大會還將召開中國酒商未來趨勢發展論壇和中國食品發展高峰論壇。

金匯錦囊

紐元：紐元將反覆走低至80.30美仙水平。

金價：現貨金價將反覆走低至1,505美元水平。

漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理
史理生

人行遏通脹效果成疑

自中國改革開放30年，其中的大部分時間，擁有充足的土地、勞動力及天然資源，支持經濟持續地高速發展。物價雖然有時會急升，但很快就會回落。

內地5月份消費物價指數（CPI）上升5.5%，連續第11個月超過政府的目標水平。若論有關數據有什麼啟示作用的話，那就是供應壓力愈來愈失控。

自中國實施一孩政策，其年輕勞動力短缺的問題正如經濟諮詢公司China Insider指出，當地15歲至24歲人口的收縮幅度，比日本大1倍左右。

較鮮為人知的是，中國其他資源幾乎都出現短缺。中國人均耕地只有0.089公頃，人均再生水資源只有2,134立方米，與世界各地比較屬於非常低的水平。

加上商品入口價格不斷攀升，導致消費物價指數八個主要類別其中七個，五月份均出現按年通脹升溫的情況。與此同時，上海同業拆息所反映的短期流動性則持續收緊。

人民幣匯價雖然正在攀升，但步伐卻斷斷續續（自5月至今，人民幣兌美元匯價的年度升幅只有1.75%）。與此同時，存款的實質利率則比通脹率低2.25厘。在人民幣匯價偏低及存款負利率的問題仍沒解決前，通脹降溫談何容易。

網址：www.upway18.com

金匯動向

馮強

憂重建受阻 紐元走疲

紐元匯價上周受制於82.95美仙附近阻力後，其走勢已逐漸有所偏軟，並且更一度於本周初反覆走低至81.15美仙附近才能暫時穩定下來。雖然紐元於稍後曾略為往上反彈至82.10美仙附近，但受到美元兌各主要貨幣皆於周三時段有所反彈的影響下，紐元匯價已再度掉頭回軟至81.30美仙附近。

雖然紐國今年首季的零售銷售已有0.9%的增長，而且該數據亦是2009年第4季以來的最大成長幅度，但受到紐國基督城於本周初再出現餘震的情況下，部分投資者已略為憂慮紐國地震災區的重建步伐將會因此而受到阻礙，而紐元匯價於本週三時段仍明顯未能持穩於82美仙水平，亦已反映出該個狀況。反而在受到美元兌各主要貨幣將可能會進一步有所反彈的影響下，預期紐元匯價將會續有反覆下調空間。此外，金價以及油價於本週三的回軟，亦將進一步不利於商品貨幣的走勢，故此預料紐元匯價將反覆走低至80.30美仙水平。

周二紐約商品期貨交易所8月期金收報1,524.40美元，較上日升8.80美元。現貨金價本周初跌穿1,530美元水平後，其走勢已進一步有所偏弱，並且更一度下滑至1,511美元附近，但受到美元仍可能繼續轉強的影響下，預料現貨金價將反覆走低至1,505美元水平。

金匯出擊

英皇金融集團總裁

黃美斯

瑞郎升值威脅瑞士經濟

瑞士政府警告避險需求可能進一步推高瑞郎，給經濟成長造成嚴重威脅，儘管其仍將2011年經濟成長展望維持在2.1%不變。瑞士政府在維持對2011年經濟增長展望不變的同時，將2012年展望從3月的1.9%下調至1.5%，並將今明兩年通脹預期下修至0.7%。政府在聲明中表示，在全球經濟因不同原因走軟且存在多種不確定性的情況下，瑞士經濟持續面臨本幣進一步升值的風險。

聲明並稱，瑞郎若面臨更多升值壓力，將嚴重傷及經濟成長。本周美元兌瑞郎承壓，周三早段回升至0.8510水平，中美經濟數據提振市場風險偏好，以及瑞士政府對瑞郎強勢的警告，均打壓着瑞郎走勢。周二中國通脹數據公佈後，市場認為中國不會加大收緊政策的力度，提振風險資產表現。另外，投資者靜候瑞士央行周四針對瑞郎強勢的作評。雖然瑞士經濟表現強勁，但該國央行料在貨幣政策會議上維持利率在極低水準，以盡力遏制瑞郎創紀錄的高匯價。

美元兌瑞郎上周走勢大致持穩，由於市場風險情緒保持審慎，令美元兌瑞郎維持在紀錄低位附近盤

投資攻略

儘管日本剛公布的4月機械訂單意外下降，引發市場對日本工業生產及出口狀況的擔憂。然而日經225指數近一周以0.72%漲幅，居期間全球十大股市漲幅榜之列外，也帶動相關大型股同期一周內以平均0.56%漲幅，居期間亞股基金排行榜前列。面對日本經濟前景短期仍然不明朗，當地基金似漸擺脫頹勢，多少予人春江水暖之感。

■梁亨

加元反彈 弱勢未扭轉

中美兩國經濟數據略好於市場預期，造就投資者推動市場風險情緒升溫，全球股市和商品價格回升，帶領商品貨幣走強，美元兌加元周三早段回升至0.9670水平，不過仍未走出5月中旬以來之整固區間內。加拿大周二晚公佈的第一季工業產能利用率回升至79.0%，創1992年以來新高，而去年第四季也上修為76.9%，數據亦有助加元回升。

加元圖表走勢方面，近期三趨下試50天平均線，均是短暫輕觸後出現反彈，因此，雖然周三已見美

6月16日重要經濟數據公布

| | |
|-------|--|
| 20:30 | 美國一周持續申領失業金人數，前值: 367.6 美國一周首次申領失業金人數四周均值(6月11日當周)，前值: 42.4萬人 美國一周首次申領失業援助人數(6月11日當周)，前值: 42.7萬人 美國5月建築許可年率，預測: 55.0萬戶，前值: 56.3萬戶 美國5月房屋開工年率，預測: 53.5萬戶，前值: 52.3萬戶 美國第1季度流動帳，預測: 1,280億赤字，前值: 1,133億赤字 美國6月費城聯邦儲備銀行製造業指數，預測: 4.1，前值: 3.9 |
| 22:00 | |

元跌上升通道，隱含持續下試之傾向，但若果可進一步明顯跌破50天平均線則更可確認其走勢，目前50天平均線處於0.9650。之後延伸跌幅，則可從三頂形態之量度幅度計算，分別為0.9490及0.9450。此外，亦要留意4月29日曾觸低於0.9430，亦可為關鍵參考。預計其後支撐可看至0.9320及0.92水平。較近阻力則為0.97及25天平均線0.9740，下一級見於0.9820，至於本周高位0.9850將視為重要阻力，進而擴大漲幅可看至1.00關口及250天平均線1.0025。

日股基金春江水暖

據基金經理表示，雖然近期的一系列數據均顯示日本經濟正陷入衰退，然而據日本經濟新聞訪問的130家上市公司顯示，相關企業於2010會計年度在亞洲的盈利就達12,462億日圓，增加了3成，並高於日本境內。此外，儘管日本大地震造成供應中斷、工廠生產減少，但本年度企業盈利預估僅平均下滑約2%。

從基金權重股Canon來看，雖然相比去年第一季的868億日圓盈利，今年第一季的825億日圓，下降了9.8%，但期內8,392億日圓淨銷售則較去年同期的7,555億日圓還有增長。

受惠亞洲經濟前景樂觀

Canon的報告指出，EOS 550D、EOS 60D、EOS 5D Mark II等數碼單反相機(DSLR)在亞洲銷售增長，其價值比重與單位出貨率佔消費業務由2010年第一季的62%及9%，增長至今年第一季的68%及23%。因此憧憬日資企業業務和股價可持續受惠亞洲經濟，現階段不妨收集日股基金建倉。

比如佔近三個月榜首的安本環球日本股票基金，主要是透過將不少於2/3資產投資於日本上市公司股票或大部分業務來自日本的控股公司股票，以達致長期總回報。該基金在2008、2009和2010年表現分別為-31.75%、12.47%及21.89%；其平均市盈率和標準差為16.55倍及

| 基金 | 近三個月 | 今年以來 |
|------------------------|--------|--------|
| 安本環球日本股票基金 A2 ACC | -2.22% | -2.48% |
| 景順日本增長基金 C | -7.98% | -7.98% |
| 施羅德日本進取股票基金 A JPY | -3.78% | 0.24% |
| 百達日本精選 HP € | -4.12% | 1.81% |
| 亨德森日本股票基金 A1 | -5.41% | -4.23% |
| MFS全盛日本股票基金 A1 USD Acc | -5.43% | -4.40% |
| JF日本(日圓)基金 | -5.47% | -4.27% |